
Grain

Gewichtseinheit
altes Gewichtsmaß, von engl. grain (dt = Korn), welches der
Masse von 0,065 Gramm entsprach
1 Grain = 61,5 mg, entspricht dem Gewicht eines Weizenkorns.
Auf eine Handfläche passen ca. 130 Weizenkörner, welche ein
Gewicht von ca. 8 Gramm haben. (8 g / 130 Weizenkörner =
0,0615 g/Weizenkorn) [Zarlenga, S. 26]
Engl Gewichtsmaß für Edelmetalle, Edelsteine u Medikamente: 1
Grain = 0,065 g = 65 mg [KM: Das Kapital, Bd 1, S. 924]
Mit der Einführung des Metrischen Systems in Frankreich ab
1812 sind 9216 Grain genauso schwer wie 500,000 g, demzufolge
1 Grain = 0,054.253 g

Achtung
Das Grain darf man nicht dem Grän verwechseln!
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